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Niederschrift  
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Krempel 
am Dienstag, 13. Februar 2018, im Haus des Gastes, Krempel 

 
Beginn: 19:30 Uhr Ende: 22:10 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Ronald Petersen als Vorsitzender 
Herr Hans-Hermann Hennig 
Herr Ralf Kracht 
Herr Jürgen Sonnberg 
Herr Gerd Zehm 
Herr Jan Rudolph 
Herr Jörg Sinoradzki 
Frau Gudrun Kuhn 
 
Entschuldigt fehlt: 
Herr Ernst Sonnberg 
 
Als Gäste anwesend: 
4 Einwohner/-innen 
Herr Jan Christian Büddig, Amtsdirektor 
 
Von der Verwaltung: 
Frau Laura Vollert als Protokollführerin 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Öffentlichkeit für die Tagesordnungspunkte  
6. Grundstücksangelegenheiten;  

hier: Gaststätte "Haus des Gastes" 
7. Personalangelegenheiten;  

hier: Bauhof 
auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum An-
trag wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 
 
Tagesordnung: 
 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung Krem-
pel vom 28.11.2017 

3. Mitteilungen 

4. Bau- und Wegeangelegenheiten 

5. Eingaben und Anfragen 

  

  



 

2 

 

nicht öffentlich 

6. Grundstücksangelegenheiten;  

hier: Gaststätte "Haus des Gastes" 

7. Personalangelegenheiten;  

hier: Bauhof 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Jan-Ole Ohlsen fragt an, ob bei dem Waldweg an den Bahngleisen die herunterhän-
genden Äste entfernt werden könnten. Die Gemeindearbeiter wurden bereits informiert. 
Bürgermeister Petersen wird sich um die Angelegenheit kümmern. 
 
 

TOP 2. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung 
Krempel vom 28.11.2017   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift der Sitzung vom 28.11.2017 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 3. Mitteilungen   
 
Der Bürgermeister teilt Folgendes mit: 
 
- Bei dem Bauvorhaben in der Straße „Am Bahndamm“ gibt es keine weiteren Neuig-

keiten. Eine Endabrechnung liegt noch nicht vor. Das Ingenieurbüro geht davon 
aus, dass die geplanten Kosten nicht überstiegen werden. 

 
- In der letzten Sitzung wurde über die Anschaffung von Tablets für die Gemeinde-

vertretung beschlossen. Die Tablets wurden bestellt und sind bereits eingerichtet. 
Frau Hack von der Verwaltung wird prüfen, ob eine Einrichtung von persönlichen E-
Mail-Adressen für die Gemeindevertreter/in möglich ist. Herr Bürgermeister Peter-
sen wird die Tablets und die dazugehörigen Taschen demnächst an die Gemeinde-
vertreter/in verteilen. 
 

- Der Schaden an dem Gehweg in der Moorchaussee, der durch einen dort parken-
den LKW verursacht worden ist, wird von der Versicherung des Verursachers begli-
chen. 
 

- Bezüglich der Absackungen im Kiefernweg wurde mit dem Wasserverband ein Ge-
spräch geführt. Der Wasserverband bestreitet, dass die Absackungen durch den 
dort vorhandenen Hydranten verursacht worden sind.  
 

- In den Straßen „Am Bahndamm“ und im „Denkmalsweg“ ist der Bereich um die 
Wasserschieber abgesackt. Es werden bereits Verhandlungen mit dem Wasserver-
band bzgl. der Kostenübernahme durchgeführt. 
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- Der Birkenweg ist noch immer überschwemmt. Es sollen Arbeiten an den Gräben 
durchgeführt werden, damit das Wasser wieder abfließen kann. 
 

- Die Litfaßsäule in der Gemeinde wurde nunmehr abgerissen. 
 

- Das statistische Amt für Hamburg und Schleswig- Holstein wird die Haushalte in 
diesem Jahr bezüglich des Zensus befragen.  
 

- Hans-Otto Peters, ehemals aus der Verwaltung, hat sich in Form eines Briefes 
nochmal bei der Gemeinde Krempel für die schönen Jahre bedankt. Die Danksa-
gung wurde von Bürgermeister Petersen sinngemäß wiedergegeben.  
 

- Am 12.02.2018 hat der Hauptausschuss des Amtes Eider getagt. Es wurde über 
den Verteilungsschlüssel der Schulkostenbeiträge diskutiert. Das Thema wurde je-
doch auf die nächste Sitzung verschoben, da keine Lösung gefunden wurde. 

 
- Gemeindevertreter Hans-Hermann Hennig befragt Herrn Amtsdirektor Büddig über 

die geplanten Vorhaben des Amtsentwicklungskonzeptes. Herr Büddig nimmt da-
raufhin Stellung zu dem Thema. 

 
 

TOP 4. Bau- und Wegeangelegenheiten   
 
Beschluss: 
An der Straße „Am Bahndamm“ sind noch immer Arbeiten an dem Weg und dem Zaun 
durchzuführen. Die Gemeindevertretung der Gemeinde Krempel beschließt, den Weg 
durch Hand-und Spanndienste sowie mit Hilfe von Hans-Willi Witt wieder instand zu 
setzen. Die Kosten belaufen sich dabei auf schätzungsweise 10.000,00 €.  
Des Weiteren beschließt die Gemeindevertretung der Gemeinde Krempel, die Arbeiten 
an dem Zaun von den Gemeindearbeitern und ebenfalls von Hans-Willi Witt durchfüh-
ren zu lassen. Wenn nötig, soll auch neuer Schafs- und Stacheldraht angeschafft wer-
den. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 

- Bürgermeister Petersen teilt mit, dass sich erneut diverse Risse in den Straßen ge-
bildet haben. 

Es wird über eine Risssanierung nachgedacht. Der Bau- und Wegeausschuss wird 
sich nochmal genauer auf seiner nächsten Sitzung mit dem Thema befassen. 

- Bei dem Weg zum Boßelplatz befindet sich viel marodes Buschwerk. Dieses droht 
auf das anliegende Grundstück zu fallen. Es soll ein Katasterplan angefordert wer-
den um die Grenzverläufe nachvollziehen zu können, da es fraglich ist, ob das 
Buschwerk sich auf Gemeindeeigentum befindet. 

- Bau- und Wegeausschussvorsitzender Gerd Zehm teilt mit, dass die Entwässerung 
in dem „Birkenweg“ nicht zufriedenstellend ist.  

Da die Grabensohle ca. 13 cm über der Rohrsohle liegt, staut sich das Wasser im 
System. Um das Problem zu beseitigen, soll der Graben ausgebaggert werden. Jan 
Rudolph regt an, eventuell prüfen zu lassen, inwieweit die anliegenden Grundstück-
seigentümer zur Durchführung von entsprechenden Maßnahmen herangezogen 



 

4 

 

werden können. Sollten sich die Grundstückseigentümer weigern, wird die Gemein-
de Krempel in Vorleistung gehen bis die Angelegenheit abschließend geklärt ist. 

Parallel soll bei den an der Straße liegenden Gräben ebenfalls überprüft werden, ob 
dort eventuell auch Handlungsbedarf besteht.  

 
 
TOP 5. Eingaben und Anfragen   
 
- Bürgermeister Petersen fragt an, ob die Gemeinde Krempel an der Aktion „Saube-

res Schleswig-Holstein“ am 17.03.2018 teilnehmen soll. Die Gemeindevertretung ist 
sich einig, dass bereits viel für die Sauberkeit in der Gemeinde getan wird und die 
Gemeinde nicht daran teilnehmen wird.  

 
 
 
 
 
 
 

(Petersen)  (Vollert) 
Vorsitzender  Protokollführerin 

 

 


